
Tömegkiszolgálás zárthelyi
2013. április 14.

Fontos! Minden megoldáshoz részletes indoklást kérünk. Minden el½oadáson elhangzott,
vagy a jegyzetben megtalálható állítás felhasználható megfelel½o hivatkozással.

1. feladat. Tegyük fel, hogy a fbig10 � R sorozat tart b valós számhoz, ha n tart végte-
lenhez. Igazoljuk, hogy akkor ha n!1
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is igaz.

(10 pont)

2. feladat. Legyen fXng10 valószín½uségi változók egy sorozata.
1. Mikor mondjuk, hogy Xn L2-ben tart X-hez?

2. Mikor mondjuk, hogy gyenge, pontosabban L2 értelemben ergodikus?

(5-5 pont)

3. feladat. Tegyük fel, hogy egy autót 0.4 valószínûséggel mosnak le egy adott percben
(ugyanekkora valószínûséggel egyet sem mosnak le). Legyen 0.8 annak a valószínûsége,
hogy egy adott percben nem érkezik új autó az autómosóba és 0.2 valószínûséggel egy
autó érkezik. Markov láncot alkot-e a sorhossz? Mit kell feltenni ahhoz, hogy ez a lánc
homogén legyen? Stabilis-e a sorhossz Markov lánca?
(10 pont)

4. feladat. A 3. feladatban mekkora a sorhossz várható értéke?

(10 pont)

5. feladat. Tegyük fel, hogy egy véges Markov lánc � átmenetvalószín½uség mátrixa du-
plán sztochasztikus és a lánc stacionárius. Igazoljuk, hogy a stacionárius eloszlás egyen-
letes az állapotokon.

(10 pont)


